

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellék állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 4-11-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel: 41-13 (7 mellék állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Helyes uton

A magyar dolgozó parasztság életében a közelmult és a jelen nagy eseményei: a Szovjetunióhoz hazatért küldöttség tapasztalatainak megismerése, az idejő termés begyűjtése, felkészülés a jövővi vetésterv végrehajtására és a szövetkezeti mozgalom vasárnapi nagy seregszemléje, a SZOVOSZ-kongresszus. A paraszti küldöttség beszámolóit iránt változatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg, a terménybegyűjtés és beszoigáltatás tömegmozgalommá fejlődött, a földművelőszövetkezetek taglétszáma 1948 december óta száz százalékos növekedéssel 870.000-re emelkedett.

A parasztküldöttség tagjai mindenképp azt hozták magukkal tanulságot a Szovjetunióból, hogy a közösségi szellem hihetetlen teljesítményekre, valóságos csodákra képes, s amikor a magyar gazda a tartós kedvetlen időjárás után fokozott munkával igyekszik begyűjteni a termést, hogy egyetlen szem gabona se menjen veszendőbe, amikor négyseresen-ötserősen teljesíti a beszoigáltatást, vagy amikor szövetkezetekbe tömörül, ennek az egyre inkább terjedő közösségi szellemnek megfelelően cselekszik. Mert a parasztküldöttség nemcsak végtelen termőföldet és nagymértékű gépesítést látott a Szovjetunióban, hanem megismerte a szakképzett és jómódú szovjet parasztság közösségi érzését a szövetkezeti termelésben, látta a közös munka nyomán fakadó jobb életet, az összefogásból áradó hatalmas erőt, amely nem ismer újabb akadályt és a természetet is diadalmaszkodik.

Örvendős és biztató jelenség, hogy dolgozó parasztságunk a legnagyobb nyári időben is, sokszor pihenéséből szakít magának órákat, hogy meghallgassa a hazatért küldöttség beszámolóját, ezt a leghitelesebb tudósítást a szovjet mezőgazdaság magas színvonaláról és a szovjet parasztság jólétéről, haladott kulturájáról. Azt bizonyítja ez az érdeklődés, hogy a magyar dolgozó parasztság felismerte megváltozott viszonyát a munkához és a termeléshez, felismerte, hogy a köz javára hozott áldozat, a közösség számára teljesített munkatöbblet végső fokon minden egyes dolgozó boldogulására térül meg kamattal.

A parasztság új életfelfogásának, erősödő munkaerőkölcésének vonzóereje szerencsésen fogja össze a szegény- és középparasztságot. Ennek bizonyítéka, hogy idén már a középparasztság is nagy számban vesz részt a terménybegyűjtési versenyben, a középparasztsók is tömegesen túl teljesítik a beszoigáltatási kötelezettségeket és a földművelőszövetkezetek már nemcsak az új gazdákat és szegényparasztsókat tömörítik, hanem tagjaik között egyre nagyobb számban találjuk a dolgozó középparasztsókat is.

Magyar földre érkezett a Komszomol küldöttsége

Három világrekorder van a szovjet sportolók között

Záhony, augusztus 11. A VIT-re készülő magyar ifjúság szerzte az országban nagy izgalommal várta a Komszomol küldöttségét, amely nagy felszabadítónk és Szövetségesünk, a szocialista Szovjetunió fiataljainak üdvözlését hozza a világ ifjúságának és közte a magyar ifjúságnak is. Különös öröm és meglisztelés minden magyar fiatal számára, hogy megismerkedhetik nagy példaképeivel, a Lenin és Sztálin alapította Komszomol képviselőivel, amely olyan hőseket nevelt, mint Alexej Koljusznyj, Zoja Kozmogonyanszkaja, Alexan-

der Matroszov, Oleg Kosevoj, Szergej Tyulenin, Uljana Gromova, az Ifjú Garda többi tagjai, a Szovjetunió hősei, akik a nagy hősvédő háborúban életüket áldozták szerett hazájuk felszabadításáért és a mi szabadságunkért is. Az egész ország várja a Komszomol első küldöttségét, de a legboldogabb és legbüszkébb mégis Záhony és környékének fiatalja és dolgozó népe. Ők találkoznak először a Szovjetunió fiataljaival. A munka és harc hőseit hozó vonat csütörtökön délelőtt 10 óra 27 perckor futott be a záhonyi állomásra.

— A világ ifjúsága harcot a békéért, a háborús uszítók ellen, az imperialista fenevadak ellen — mondotta —, akik háborút akarnak indítani. A Szovjetunió küldöttei a szovjet ifjúság együtt harcol a békéért a világ többi fiataljaival. Eljen a demokratikus ifjúság egysége a békéért, az ifjúság jövőjéért vívott harcban. Eljen a nagy

Szovjetunió és a demokratikus Magyarország barátsága. A szovjet és magyar fiatalok ismét percekig viharosan éltették Sztálint. A Komszomol küldöttei a partizán induló hangjai mellett szállottak fel a vonatra, amely a »Drága föld« című indulót éneklő fiatalokkal ezután ki-gördült a záhonyi pályaudvarról.

Énekkarok, táncsoportok is jöttek

A záhonyi felejtetetlen fogadtatás után a különvonal diadalmenetben folytatta útját a magyar fővárosig. Alig hagytuk el Záhonyt, a különvonal: minden állomáson nagy tömeg várta és a lassított vonat ablakaiba virágozó hullott... A magyar nép szeretete kísérte Kisvárdán, Nyíregyházán, Szerencsén, Miskolcon és a többi állomásokon a különvonnattal érkező Komszomol ifjakat. A magyar ifjúság határháza szerettel és lelkesedéssel fogadta a felszabadító Szovjetunió dicső ifjúságát a lenini Komszomol küldöttségét.

gal, továbbá a különböző versenyeke ének-, zongora-, hegedűs-, szőlisák. Közöttük van Miria Szviedzeja, Fera Firozova, Igor Berzodae, Iván Petrov, Tamara Gusztava. Megérkezett a moszkvai Nagy Színház balettkara is. Jöttek ezenkívül úzbégek, ukránok és a nagy Szovjetunió többi köztársaságaiból is tánc-, ének- és egyéb kultúrcsoportok.

Dumbadze, Iljaszov, Szmirniczkaja...

A szovjet sportolók eredetileg 120 versenyzővel érkeztek volna a főiskolai világbajnoki küzdelmekre. Ez a szám megnövekedett, mert sok tehetséges fiatal versenyző is elhozta és így számuk 184-re nőtt. A sok tehetséges versenyző között világnagyságok is vannak. Így Nina Dumbadze, a diszkoszvetés női világrekordere, Szmirniczkaja a gerelyvetés női világrekordere, Iljaszov a Szovjetunió háromszoros magas ugróbajnoka, aki 199,5 cm-rel tartja a szovjet magasugró rekordot.

Megérkezett a Komszomol főitkára is

Csütörtökön délelőtt repülőgéppel Budapestre érkezett Nikolaj Alexandrovics Mihajlov a Komszomol főitkára, valamint Nikolaj Romanov, a Szovjetunió ösztöndíjas sportbizottságának elnöke. Az únepi diszbe öltözött repülőterén ünepelesen fogadták a szovjet vendégeket. Üdvözlésükre megjelent többek között Farkas Mihály, honvédelmi miniszter is. Amikor a repülőgép megállt, a köréje sereglett SZIT-ifjak háromszoros Hurrával fogadták a gépből kilépő vendégeket, majd felharsant a kiáltás: Eljen a Komszomol! Eljen Sztálin!

Ezután Jozef Grohman, a VII. előkészítő bizottsága és a Nemzetközi Diákszövetség nevében üdvözölte a vendégeket, majd Mihajlov, a Komszomol főitkára válaszolt. A Szovjetunió ifjúságának torro és baráti üdvözlését tolmácsolta az új Magyarország harcos ifjúságának.

A magyar ifjúság nevében Nonn György, a MINSZ elnöke üdvözölte az érkezőket.

— A magyar ifjúság úgy tekint Lenin és Sztálin, s a nagy bolsevik párt ifjúsági szervezetére, a hős Komszomolra, mint legjobb példaképére — mondotta. Töle tanuljuk

A világitjúsági Találkozó az egész világ demokratikus fiataljainak seregszemléje lesz, meg fogja mutatni azt, hogy készek vagyunk küzdeni a békéért, az emberről haladásért, a jobb jövőért — mondotta.

Beszéde után felcsendült a világifjúság himnusza.

Ezer úttörő szórja a virágot

A záhonyi pályaudvart körös-körül a VIT-en résztvevő nemzetek zászlói díszítik. Az állomásepület ormán hatalmasan vörös csillag ragyog, alatta Sztálin, Rákosi és Petőfi képei. A tetőn óriási felirat: »Szeretettel fogadjuk szép hazánkban a békéért harcoló ifjúság küldötteit.« Záhonyból és a környező községekből hatalmas tömeg gyűlt össze, hogy üdvözölje a dicső lenini Komszomol küldötteit.

Felsorakozott a pályaudvaron a debreceni vasgöngyör zenekeara is. A legelső sorokban úttörők állnak kezükben hatalmas virágcsokrokkal. Mögöttük egyenruhás SZIT és EPOSZ-ifjak.

Az öröm tüze esillog valamennyiük szemében, boldogok és büszkéek arra, hogy elsőnek pillanthatják meg a világ ifjúságának példaképeit.

Zászlók és virágok a különvonaton

A különvonal hatalmas mozdonyát zászlók és virágok díszítik. Amint a vonat lassan begördül az állomásra, a zenekar a szovjet és a magyar Himnuszot játsza és ezer úttörő szórja a virágot. A Komszomol küldöttei az ablakoknál állanak, vidáman intgetnek a magyar fiataloknak.

— Meleg szeretettel üdvözlöm a hős szovjet ifjúságot, a Komszomolt, az a Komszomolt, amelynek tiszteit vértük áldozták hazánk felszabadításáért. A Világitjúsági Találkozó a békéért való harcunk legkiemelkedőbb állomása, biztosan nagy veresége lesz a háborús uszítóknak és győzelme a Szovjetunió vezette békefrontnak. Rajta leszünk, hogy a Világitjúsági Találkozót sikerre vigyük és ölve a töleket kapott szabadsággal, a Magyar Dolgozó Pártja és Rákosi Mátyás irányításával felépítjük a szocializmust.

Amint megáll a vonat, felharsan ajkukon az ének: a világ ifjúságának gyönyörű himnusza s együtt dalolják a magyar ifjakkal: Földön, égen zeng az új dal: Ifjúság, Ifjúság... milliónyi szív dobogja ritmusát, ritmusát... Különböző nyelven száll a dal, de egy a ritmus, együtt dobbannak a szívek, egy akarat, egy cél lelkesíti őket. »Mégvédjük a békét!« harsan fel a világitjúsági himnusz befejezése után a kiáltás, majd óriási egetverő éljenzés: »Eljen Sztálin!« »Eljen a Komszomol!« — zúg ezrek ajkáról.

Sztálin és Rákosi nevének említésekor a megjelentek egetverő hurrázásban törték ki.

Az ifjúság harca a békéért

Ezután az MDP szabolcsmegyei pártbizottsága nevében Bárczi Gyula üdvözölte a küldöttséget, majd a szovjet küldöttség nevében Reiszta Zasztuskova üdvözölte a magyar ifjúságot.

Helyes uton jár a magyar dolgozó parasztság, amikor a gépesítésben és a szövetkezésben látja mezőgazdaságunk és egyben a maga felemelkedésének biztosítékát. Helyes uton jár parasztságunk, amikor a munkásosztály-

lyal meghonthatatlan szövetségben, annak vezetésével halad célja felé. Ennek a helyes útnak az elismerése a Magyar Népköztársaság Alkotmányának alapfelvele, amely szerint országunk a munkások és dolgozó parasztsók

állama, abban minden hatalom a dolgozó népé, továbbá az a cikkely, amely biztosítja, hogy a Magyar Népköztársaságban megvalósul a munkásság és a dolgozó parasztság szoros szövetsége.

A dolgozó parasztság alkotmányilag biztosított részese a hatalomnak, szövetségese a harcban győzelemben edzett munkásosztálynak és így nyugodt öntudattal halad a biztos jövő felé.

A világ népei meg fogják fékezni a háborús gyujtogatókat

Szolovjev cikke az Izvesztijában, a Szakszervezeti Világszövetség békevédelméről

Moszkva: Növekvő erővel lángol fel a népek harca a békéért a háborús gyujtogatók bünös terve ellen — írja az Izvesztijában Szolovjev, a Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsának titkára. A békéért vívott harc vezető helyét tölti be a szakszervezetekben egyesült dolgozók körében.

A Szakszervezeti Világszövetség az első mindent átfogó szakszervezeti egyesülés, amely fennállása óta tevékeny harcot vezet a békéért és a szakszervezeti egységért. A háború és a háborút előidéző okok elleni harc a tartós és szilárd béke megvalósításáért, ahogy ezt az alapszabály kimondja, egyik legfőbb kötelessége a Szakszervezeti Világszövetségnek.

A Szakszervezeti Világszövetség komoly akadályt jelent a háborús gyujtogatók útjában. Ezért akarják az imperialisták ügynökei aláadni a Világszövetséget és akadályozni tevékenységét. Mint ismeretes Carey és Deakin még 1949 januárjában megkísérelte megbontani a Szakszervezeti Világszövetséget. Amikor ez a kísérletük sikertelen maradt, bejelentették az angol Trade Unionnak és az Amerikai CIO kivonulását a Szakszervezeti Világszövetségből. Ez ismét bizonyítja, az angol és amerikai szakszervezeti bürokraták a munkásosztály ellenségei, a tökélygyökei a munkásmozgalomban és a háborús gyujtogatókat szolgálják. Miután kivonultak, sőtét szakadár tevékenységbe kezdtek az amerikai monopolistáktól kapott dollárokon. A szakadár öszszehívtak Genfben egy n. n. konferenciát, hogy felbontsák a Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusát. A genfi »konferencián« a szakszervezeteknek tömeg nélkül maradt vezetői vettek részt. Kivonulásuk a Szakszervezeti Világszövetségből erős ellenérvé válik, amiért váltott ki az Egyesült Államok és Anglia egész sor nagy szakszervezetében. Több amerikai és angol szakszervezet határozathozatala jelentette ki, hogy a Világszövetségben marad.

Nincs kétség afelől, hogy a Szakszervezeti Világszövetség és a béke védelmére tömörült egész munkásosztály azt tudja zúzni a háborús gyujtogatók ügynökeit.

ÁLLANDÓAN ERŐSÖDIK A BÉKE HÍVEINEK TEVEKENYSÉGE

A béke híveinek világkongresszusán kijelölt állandó bizottság Párisban ülést tartott. A Világkongresszus állandó bizottságának alelnöke beszámolt arról, hogy a kongresszus óta állandóan fokozódik a béke híveinek tevékenysége abban a 72 országban, amellyel a bizottság állandó összeköttetésben áll. Hangsúlyozta a Szovjetunió angusztns végén Moszkvában megtartandó békekongresszusának fontosságát.

Louis Saillant előterjesztésére a bizottság október 2-án javasolta a békéért vívott küzdelem nemzetközi napjává. A végleges időpontot a béke híveinek nemzeti

bizottságaival folytatott megbeszélés után jelölik ki.

AZ AMERIKAI AK AUSZTRIÁT IS BEVONJÁK AZ ATLANTI EGYEZMÉNYBE

Az u. n. »Néppárt« köréhez közelálló Kleine Zeitung című jobboldali stájerországi lap »Ausztria az amerikai stratégiában« című cikkében felveti a kérdést, mi rejlik az amerikai vezérkari főnökök bécsi látogatása mögött. A tábornok bécsi látogatása bizonyítja, hogy Ausztria nem kis szerepet tölt be az amerikai stratégia terveiben, hiszen Montgomery néhány nappal ezelőtt szintén járt Ausztriában »csapatszemle« végett. A lap végül megállapítja, hogy Ausztriát, mint stratégiai tényezőt szintén belevonták az Atlanti egyezménybe.

DEPORTÁCIÓS TÖRVÉNYJAVASLAT AMERIKÁBAN

Egy ma reggel érkezett washingtoni távirat izeitől ad abból, hogy milyen módszereket alkalmaznak az imperialisták a béke hívei ellen. Samuel Hobbs, Alabama demokratapárti képviselője, »Deportációs törvényjavaslatot« terjesztett a Kongresszus elé.

A törvényjavaslat szerint az igazságügyminiszternek joga van a nem kívánatos polgárokat kitoloncolni az Egyesült Államokból és a kitoloncolandó személyeket különleges táborokba helyezni. Ezek el annyi időre, amennyit a felelős hatóságok szükségesnek látnak. Bírói végzés nem szükséges ahhoz, hogy

valakit koncentrációs táborba zárjanak. Hobbs követeli, hogy az amerikai koncentrációs táborokban szigorú rendőri felügyelet és kemény fegyelmi rendszabályok legyenek. A törvényjavaslatot most tárgyalja a jogügyi bizottság.

KÜLPOLITIKAI HIREK

Berlin. Luiss Schröder az szony, Nyugat-Berlin helyettes polgármestere, az angol-amerikai megszállók kiszolgálója, szerdán kénytelen volt bejelenteni Howley tábornoknak, a város amerikai katonai parancsnokának, hogy Nyugat-Berlin pénzügyi csőd előtt áll és a munkanélküliség mindinkább nő — mint a Reuter-iroda jelenti. Még a Reuter-jelentés szerint is Nyugat-Berlinben a munkanélküliek száma meghaladja a 200.000-et.

London. (MTI) A washingtoni szenátus által a hivatali vesztegetési botrányok megvizsgálására kiküldött albizottság most a vádat vizsgálja, hogy Harry Vaughan tábornok szárnysége egy kaliforniai versenypálya érdekelttség javára közbenjárt. Ezek új pályát építettek oly időben, amikor az építőanyagok felhasználását a törvény korlátozta.

A washingtoni képviselőház hadügyi bizottsága megkezdte a vizsgálatot annak megállapítására, miért rendelt az Egyesült Államok légi hadereje olyan feltűnően sok repülőgépet egy gyárban. Ennek a gyárnak, amelyben a repülőgépet rendeltek Johnson kinevezése előtt még igazgatója volt. (MTI)

Nyersvastermelésünk fejlődése

Ötéves népgazdasági tervünk hatalmas iparfejlesztési programjának alapja, nehéziparunk fokozott fejlődése. Gépiparunk termelését az 5 év alatti duplájára fogjuk emelni, ehhez pedig vas, acél, hengerelt áruipartermelésünk olyan ütemben való fejlesztése szükséges, amelyre nincs példa a magyar ipar történetében.

A felszabadulás előtti magyar ipar fejlődésére a banktörkövel, agrártörkövel, külföldi tökével szorosan összefonódó nagytöke nyomta rá bélyegét, amely természetesen csak a ökés érdekeket szolgálta és rem a magyar ipar fejlesztésének országos érdekét. Vas- és acélttermelésünk a háború alatti és még a felszabadulás után egy ideig is deficittel dolgozott, amit azután a munka jobb megszervezésével és a dolgozók megfeszített s öntudatos munkájával sikerült megszüntetni.

Már a 3 éves terv vasiparunk nagyarányú fejlesztését irányozta elő. Meglévő üzemeink termelésének emeléséhez járul a megfelelőbb ércelőkészítés is. Ez év augusztus elsején készült el a diósgyőri nagy ércelőkészítő és még ebben az évben fejeződik be az ózdi ércelőkészítő berendezésének építése is. Az 5 éves tervben megépül a nagy mohácsi kombinát, a hatalmas vas-, kohó- és acémű, amely az első olyan üzem lesz, mely maga állítja elő a vasgyártásnál felhasznált kokszot. Jelentős vasércbányáink mely az 5 éves terv során még jobban kell, hogy emelkedjen, a Szovjetunióból történik. Ennek az igen fontos nyersanyagok asztállításával, amely egész nehéziparunk fejlesztésének alapja, a Szovjetunió segítségével igen nagy mértékben járul ötéves iparfejlesztési tervünk sikeres végrehajtásához.

Üdvözet a VIT-re

Howard Fast nyilatkozata

Howard Fast, a világhírű haladózselemű amerikai író üdvözlét küldte a Világifjúsági és Diáktalálkozóknak.

»Üdvözetemet küldöm az ifjúságnak, írja többek közt. Nagyszerű és esodálatos, hogy ilyen sok nemzet ifjúsága találkozik tele reménységgel és a boldogabb jövőbe vetett hittel üresség, reménytelenség és cinizmus helyett. A holnap a tiétek, mint ahogyan mindenütt az ifjúság a földön. A mi országunkban

azonban fiatalnak lenni annyira, mint szembe nézni a háború és a munkanélküliség borzalmaival. Olyan sűrű vasfüggöny veszi körül az amerikai ifjúságot, hogy nagy többségük egyáltalán nem is tud arról a világifjúsági találkozóról, amelyet Budapesten fognak megtartani, akik pedig tudnak róla, azok elé torzított kép tárul, az a kép, amelyet országunk bünös monopolista sajtója fest számukra.

Ortutay Gyula:

A dolgozó nép megértette, hogy az iskola most már valóban az övé!

Az országgyűlés csütörtöki ülése

Az országgyűlés csütörtöki ülésén Hazai Jenő előadó ismertette a gazdasági és műszaki akadémia létesítéséről szóló törvényjavaslatot.

Hangsúlyozta, hogy az ötéves gazdasági terv eredményes megvalósításának előmozdítása érdekében a felsőfokú gazdasági és műszaki szakképzés fokozására van szükség, sürgős gondoskodni kell megfelelő számú, az egyes szakmákban teljes jártassággal bíró és a vezető szerep ellátására is hivatott szakember képzéséről. Ezen a téren is magunkévá kell tennünk a Szovjetunió és Szállás tanjásait, amely erre hívja fel figyelmünket, hogy olyan vezető embereket, mérnököket és technikusokat van szükségünk, akik meg tudják érteni országunk munkásosztályának politikáját és létszék azt lelkiismeretesen megvalósítani. Ez azt jelenti, hogy országunk belép a fejlődésnek abba a szakaszába, amikor a munkásosztálynak meg kell teremnie a maga számára a saját technikai értelmiségét. Kérte a javaslat elfogadását.

A javaslatához előzőleg Nyemecz Lajos szól hozzát. Hangsúlyozta, hogy olyan vezetőket kell nevelni népgazdaságunk számára, akik igyekeznek a fokozott követelményeknek megfelelni. Ez nem jelenti azt, hogy új szakembereket kell ki akarjuk szorítani, feleslegessé akarjuk tenni a régi és képzett szakembereket ugyan kevesebb, mert kormányzatunknak éppen elég gondot okoz az ötéves tervhez szükséges műszaki és egyéb szakemberek biztosítása.

Rék Iván hangsúlyozta, hogy

a törvényjavaslat megvalósítása jelképezi a szociális termelésnek a lendületét és iramát a közönséget érzeti felelősségét. A tudás hatalmat jelent, a nép csak akkor veszi igazán a kezébe a hatalmat, ha rendelkezik megfelelő tudással. Az akadémia biztosítja a tudás megszerzését.

Ezután Ortutay Gyula kultuszminiszter szólalt fel. Idézte Rákosi Mátyást, akit az ötéves terv nagy feladatairól mondott beszédeben Széchenyi szavaival megáldotta, hogy a kiművelt emberfők sokaságára van szükségünk s ugyanezért felhívja a figyelmet a gazdag tapasztalati anyagra, amelyet a Szovjetunió művelődéspolitikájának tára. Ezután rámutatott arra a döntő különbségre, amely a múlt és a népi demokrácia művelődéspolitikája között fennáll, majd annak fontosságát hangsúlyozta, hogy az akadémia a dolgozó nép legjobb fiát küldje el, hogy a kereskedelmi, pénzügyigazgatási, a bank és hiteléletben is biztosítsa a vezető szerepet. A középiskolák és egyetemek felé irányuló áramlás mutatja, a magyar dolgozó nép megértette, hogy az iskola most már valóban az övé.

— Azt akarjuk, hogy ezek a felsőfokú szociális építési jóműhelyek legyenek — mondotta.

Az országgyűlés a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

A ház legközelebbi ülését pénteken délután 10 órakor tartja. Napirendjén az egyes bizottságok előadójának jelentése szerepel. — (MTI)

Pénteken ülést tart az országgyűlés politikai bizottsága

Az országgyűlés politikai bizottsága pénteken délután ülést tart. Az ülés befejezése után nyomban a politikai, valamint az alkotmányügyi és közjogi bizottság tart együttes ülést. Az együttes bizottság megkezdi a Magyar

Népköztársaság alkotmányáról és a Magyar Népköztársaság alkotmányának hatálybalépésével kapcsolatos egyes átmeneti rendelkezésekről szóló törvényjavaslatok tárgyalását. (MTI)

Dr Bolgár Elek megérkezett Londonba

London: Dr. Bolgár Elek, az új londoni magyar követ megérkezett Londonba. A Viktória pályaudvaron a londoni magyar követség, továbbá a magyar kereskedelmi küldöttség és a szociális szolgálat tagjai, valamint az angol külügyi hivatal képviselőiben az angol külügyminisztérium helyettes protokollfőnöke üdvözölte.

MOZIK mai műsora:

APOLLO
5—7—9 órák
Ezeregyéjszaka pompája ragyogása
Varázsmisztály
Zenés kétféle filmoperett.
VIGSZINHAZ
Tél 5, tél 7, tél 9 órák
Sportban is a hazáért és bocsulástért!
A nagy merközés
Izgalmas történet
METEOR
Előadás: 4 órák
Távolkelet esodavilága izgalmas óriásteremtés
Fény hull az útra

Jóboru Magda nyilatkozata

Jóboru Magda, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének főtitkára az alkotmányok a nők egyenjogúságról szóló szakaszát méltóval megállapítja, hogy a dolgozó nők között örömmel fogadják alkotmánytervezetűknek azt a pontját, amely lejelöli, hogy a Magyar Népköztársaságban a nők a férfiakkal egyenlő jogokat élveznek. Népi demokratiánk már közvetlenül a felszabadulás után hozott törvényekben megszüntette azokat a hátrányos megkülönböztéseket, amelyek a nőket a politikai életben, a termelésben, a családban sújtották a múltban. A jogokkal mindig kötelezettségek is járnak. Egyenjogúságunk arra kötelez bennünket, hogy fokozott szorgalommal és odaadással tanuljunk, hogy szakmailag felkészült és politikailag képzett harcosai lehessünk a szocializmus építésének. (MTI)

BEMUTATTÁK A „MÁGNÁS MISKA” T A SZOVJETUNIOBAN

A Szovjetunió filmügyi minisztériumában július 22-én vetítették le a »Mágnás Miska« című magyar filmet, mely a Szovjetunió filmszínházaiban is bemutatásra kerül. A szovjet sajtó megemlíti a film előállítását és szereplőit és megjegyzi, hogy a film a régi Magyarországot arizokráciának ábrázolva szatirálja.

Debrecenben is nagyszabású ünnepség lesz a VIT megnyitása napján

Vasárnap, a Világifjúsági Találkozó megnyitására Debrecenben is nagyszabású ünnepséget rendeznek. Már szombaton este megkezdődik az ünnepi eseménysorozat: az ifjúság fátylós felvonulást rendez Nyolc órákor gyűlekeznek a MINSz szervezetei a Tóthlássy téren és onnan indul a lampionos, fátylós felvonulás, amelynek résztvevői bejárják a város főutjait. Vasárnap koradélután ismét ünnepi menetben vonul ki Debrecen ifjúsága a nagyerdői Stadionba, ahol a budapesti ünnepség időpontjában, négy órákor veszi kezdetét a debreceni naggyűlés. Ménes János polgármester megnyitja után Sándor László, a Magyar Dolgozók Pártja hajdúmegyei bizottságának titkára mond beszédet, majd a MINSz szónoka méltatja a VIT jelentőségét. Megkapó látvány lesz száz és száz békegalamb felengedése. Az ünnepségen a békezászlót a legjobb ifjúmunkás brigád vezetője, a vagongyári fiatal élmunkás, Bartha István vonja fel brigádjának tagjaival együtt. A naggyűlés után nagy szabású sportműsor lesz. Este a Déri téren táborútz lesz kulturműsorral, utána szabadtéri bál. A város külsővidékein hasonló táborútzok rendeznek az üzemi SZIT-szervezetek

nagy példaképei ábrázolják. Lenint, Sztalint és a mi Rákosi Mátyásunkat.

VIT-embléma díszíti az a hatalmas

SELYEM ÖTAGU CSILLAGOT is, amelyet a textilgyár lányai varrtak és hímiztek. A színes selyemanyagok árado színpompája mellett a díszítés változatossága és művészi volta teszi maradandó emlékké majd a debreceni textilgyár SZIT-es lányainak kezességét egy külföldi ifjúsági küldött számára.

A Hajlított Butorgyár ifjúmunkásai remekbekerített kazettákon kívül

KULACSOkat gyártottak. Népi díszítés ékesedik rajtuk. A lányok zsebkendőket varrtak és belé hímiztek minden szeretetüket a mintázatokba.

A debreceni és hajdúmegyei ifjúsági küldöttek is kapnak ajándékokat: egy-egy

VIT-JELVÉNYT a textilgyári lányok jóvoltából. Ezt a hímzett jelvényt varrja fel 1079 lány és fiú, aki Debrecen és Hajdú megyét képviseli a Világifjúsági Találkozón.

Hat láda ajándék

Hat láda indult el Budapestre. A Világifjúsági Találkozóra összeszerelt külföldi fiataloknak szánt ajándékok mentek benne. Azok az ajándékok, amelyeket a debreceni ifjúság készített szabad óráiban, sok szeretettel.

Különösen a SZIT ifjai tették ki magukért.

Tiszta gyönyörűség nézni azt a miniatűr mozdonyt, amelyet a vagongyár ifjúmunkásai készítettek. Nincs az a játékgyár, amelynek műhelyéből ilyen tökéletes kis mozdony kikerülhetne. Látszik rajta, hogy a vagongyárra ifjú lelkes, odaadó munkálat dolgoztak rajta.

Kis villamost is előállítottak a Helyi Vasúti Ifjúmunkásai. Ez is kedves ajándék egy külföldi ifjúnak.

Vagy itt van az a LIKÖRÖS TARTÁLYKOCSI, amit a Helyi Vasúti Ifjúmunkásai SZIT-esek gyártottak le. Szabályos vasúti tartálykocsi, csak éppen olaj helyett, erős likör van benne.

Persze, tintatartó, levélnehezék, kép, szobor a leg több az ajándékok között. Mindegyiket a VIT jelvénye, a béke jelmondatai díszítik. A képek, szobrok a világ demokratikus ifjúságának

Dolgozó kisiparosok kerülnek a kisipari szervek élére

A kisipart bevonják a tervgazdálkodásba, nagy munkakalimat teremtenek

A vasárnapi országos KIOSZ küldöttközgyűlésen a kisipar összes időszerű problémáit megvitatják és tárgyalják a közeljövő feladatait úgy politikai, mint gazdasági vonatkozásban.

Új utakon, új szellemben, beilleszkedve a szocializmus építők táborába, fog dolgozni a kisiparosság, harcra munkát tesz a munkásság által vezetett népi demokráciának.

A KIOSZ küldöttközgyűlésen a debreceni körzetből 36 kisiparos, Debrecenből 9 kisiparos vett részt. A debreceniek képviselői voltak Horzog Jenő, Hadaagy Ferenc, Gara Sándor, Kónya József, Buglyó Gyula, M. Schuller Olga kisiparosok, míg a körzeti küldötteket Medgyaszay Imre körzeti titkár és Bofdiás Péter vezették.

A nagyjelentőségű kisiparosgyűlésről Medgyaszay Imre a következőkben számolt be a Debrecen munkatársának.

— Iránymutató volt a küldöttközgyűlés és a jövőben ennek alapján fog működni minden kisiparos szervezet.

— A dolgozó kisiparosság kerüli a KIOSZ élére, dolgozó kisiparosok vezetik a jövőben a kisiparosügyeket. Az osztrájharc kérdését megvitatuk és ennek alapján elhatároztuk a küldöttközgyűlés, hogy a kisipart megvizsgálja a tőkés, idegen elemektől leválasztja a tőkés réteget, csak dolgozó kisiparosok maradjanak a KIOSZ élén és működjen a KIOSZ keretén belül.

— Osztrályidegen, ellenséges, tőkés, kizsákmányoló elemek nincs helye a kisiparosság között. Bekapcsolódunk a szocializmus építők táborába, harcra munkatársra kívánunk lenni a munkaszókratának, a dolgozó parasztságnak.

— A kisipart bevonják még erősebben, fokozottabban a tervgazdálkodásba, a három és öt éves tervbe, ami újabb munkakalimat is jelent és biztosítja a kisipar, a dolgozó kisiparosok élet-

színterének további emelkedését. A közmunkák során hatalmas munkákhoz jut a vidéki kisipar is, a romhalmaz helyreállításnál, az új építkezéseknél is nagy munkakalimat vár a dolgozó kisiparra. Debrecenben az utóbbi két hónapban már jelentősen emelkedett a közmunkákban résztvevő kisiparosok száma, az országban meghaladja jóval az egyenlítő förtöt. Ez a szám, a közmunka lehetőségére a jövőben még nagyobb mértékben emelkedni fog.

A Közéleti Ingatlan Központ (a KIKK) is sorra állítja helyre a tulajdonába került lakásokat, házakat. A munkák nagy részét itt is a kisipar kapja. A küldöttközgyűlésen megvitatják az illetményadó csökkentési lehetőségeket, elsősorban az önálló és egy alkalmazottal bíró kisiparosok illetményadóját. Erre vonatkozólag a kormányzati döntés a közeljövőben várható.

A kisipar teljes erővel bekapcsolódik a három- és öt éves tervgazdálkodásba, ideológiailag is tovább képezi magát, felelősséget vállal a tőkés, ellenséges reakciós elemek imperialista hatalmának szolgálatában álló ügynökök ellen: a békétábor, a hatalmas Szovjetunió által vezetett békéfront mellé áll. Teljes együttérzéssel tekint a budapesti Világifjúsági Találkozóra, amelyre elküldi képviselőit, támogatja a VIT küldöttek, a külföldi vendégek utazását, munkáját minden tekintetben.

A dolgozó kisiparosság minden tagja lelkes örömmel fogadta az új népköztársasági alkotmánytervezetet: a kisipar sové-vágály fejezi ki az új alkotmány, amely a munkát megbecsüli és értékeli, az új alkotmány alapját képezi.

A küldöttközgyűlés problémáiról, határozatairól, az időszerű kérdésekről különben vasárnap kisiparos-nap keretében számolnak be a küldöttek a dolgozó kisiparosoknak.

Röptében a cséplés körül...

„Szép gyermekem, jöjj ki a rétre, Hol traktorok hangja zenél, Nézd új csillag fut fel az égre, És hirt hoz a hajnali szél...”

„Járdulj velünk, Orulj velünk...”

Így folytatja a szép dal és mi is együtt kerjük minden olvasónkat ennek: Jöjjen velünk! A riport elvezeti őket a Hajdú megyében cséplő gépekhez, ahol valóban együtt örülünk a dolgozó parasztságunkkal a terménybegyűjtés sikerének, együtt láthatjuk a harcra építő és termelő munka sikerét. Ittünk mindenkit, indulunk:

Bálint István gépe Vámospercs közelében van. Az éjszaka települtek át az ábrányi határrészről, és már a hajnali órákban felbújt a traktor motorja és azóta csak egyszer állt meg a déli színel idejére. Nincs fennakadás, a gépnek ügyes a kezelője és a munkások valamennyien öntudatos versenyzők. (Itt nemcsak országos verseny, de községek, sőt cséplőgépek egymásközötti verseny is folyik). Teljes odaadással végzik a rájuk kiszabott feladatokat

Kajdác Mihály búziája forog most a dobokon. Nem tudni minek örül jobban, a jó termésnek, vagy annak, hogy jóval túl tudja teljesíteni a rézős begyűjtési kötelezettséget. Anyai azonban most is látható, hogy amúgy is derűs arcán, az örömeik újabb és újabb hullámai futnak keresztül.

A mázsáknál szóra bírom, a kis hegyesbajusú öreget, gyorsan beszél:

— Még nem csináltam végleges számadást de legkevesebb 270 százalékos adok be a kötelezettségen túl

Továbbmegyünk. Utbajejtjük a „Dózsa brigád”. Már alkotmányos, az árnyak megnyulnak a tarlok felett Vörös felhők között bukkik le a nap: 32 ember dolgozik az Állami Mezőgazdasági Gépüzem cséplő gépénél. A traktort most állították le. Valamivel hamarabb fejezték be a munkát Kiderül miért, Hunyady Irma tart felvilágosító előadást a terménybegyűjtéssel és politikai kérdésekkel kapcsolatban.

Az egyszerű szavakat nagy tisztséggel fogadják a dolgozók Benke Mihály nem is hagyja szó nélkül:

— Valóságos felgyűlés a nézős munka után hallgatni az előadást. Nemcsak, hogy érdekes, de rengeteget tanulunk belőle. Régen papertig tartó robot után lefejtük az ember mint az állat. Amit most hallunk, egyhamar nem felejtjük el.

Ujabb állomásunk Kocsis Gábor cséplőgépe a Német dűlőben, itt már egészen csendesnek látszik a vidék, gépzűgást sem hoz a lomhán lebbenő esti szél. Pedig tévedünk. Mert ennél a gépnél is előadás folyik. Táborútz van a középben és nemcsak Tóth Magda előadása szerepel a műsorban, hanem maguk a cséplőmunkások is aktívan részt vesznek a szórakoztató és tanulságos műsorban.

Látjuk azt, hogyan jár a behordást és cséplést szabotáló kulák, de mulatságos tréfa közben kibújik az igazság, a kulák igazi ellenséges

magatartása és a méltó büntetés.

Olt van aztán a jó gazda öröme, aki lelkiismeretesen végzi el a terménybegyűjtést és tartóháttal is ügyében készül el. Az ő története más fordulatot vesz. Megbecsülés és prémium a díja.

Kocsisok orrát Debrecennek fordítjuk. Ideje hazamenni, itt a hártárbán ugyan semmi sem mutatja az időt, de az emberek a csillagok járásából is megmondják percnyi pontosan hány óra. Le kell pihenni, Holnap valamennyiünkre újabb munka újabb feladatok várnak...

Példás szigorral sujtott le a bíróság egy szabotáló kulákra

Csütörtökön a debreceni törvényszéken dr. Csanády Pál úrszeregyesbíró kulákok bűnügyét tárgyalta. A kulákok a dolgozók kenyerére törtek, a mezőgazdasági termést szabotálták, igyekeztek a nemzetgazdaságnak kárt okozni. P. Nagy István komádi kulák, 40 holdas nagygazda, cséplőgéptulajdonos háza is van — a cséplőgépet nem állította munkába. Még augusztus 3-án sem járt a cséplőgépe, pedig üzemképes volt, holott másutt mindenütt napok óta csépeltek. Hiába hívta fel a hatóság, a népi szervek megbíztottja, P. Nagy István tovább

szabotált. Az úrszerebíróság előtt ügykezelte kimagyarázkodni, kibúvákat keresni, hogy azon a részen még nem voltak meg az aratással, zöld volt a búza, de a kihallgatott tanúk cáfolták meg és a szakértő is igazolta a szabotázst. Az úrszerebíróság P. Nagy Istvánt a közellátást veszélyeztető bűntett miatt egy évi börtönrre ítélte, kitiltotta Komádi község területéről, cséplőgépet elkobozta, az ítéletet dobszó úttán is közzé kell tenni. Dr. Ludmáry Gyula államügyész súlyosbíttáért fellebbezett.

Szobek államtitkár Debrecenben

Az Országos Közellátási Hivatal vezetője, Szobek András államtitkár a napokban Debrecenben járt és az operatív bizottság tagjaival

megbeszélést folytatott a csépléssel és a terménybegyűjtéssel kapcsolatos kérdésekben.

Százezer gyermek üdül

Moszkva vidékén négyszáz pionirtábor működik, amelyekben százezer gyermek üdül ebben az évben. A Moszkvavidéki Szakszervezeti Tanács nemrég érkező levelet hívott össze, amelyen kiscserélték a különböző pionirtáborok munkatapasztalatait. Az értekezlet résztvevői nagy érdeklődéssel hallgattak meg Kurmanajeva, az orehovói „C. Nikolajev” textilkombinátum pionirtáborának vezetőjét, aki nek előadása értékes tapasztalatokkal gazdagította a hallgatók ismeretét. Ebben a táborban jelenleg 550 gyermek üdül. A tábor területén gyümölcsfákat ültettek el. A testnevelés fejlesztésére állandó sportversenveket rendeznek

Mesterséges rozbeporzás a Szovjetunióban

A Szovjetunió mezőgazdasági területén mindenütt a legjobbak a terméskilátások. Az olenyecki kerület „Iszakra” kolhozban a rozs elérte az embermagasságot és mint valami gürű fal emelkedik. A hatalmas területet megirányították szerves és ásványi trágyával és kétszer megöntözték.

Az elmúlt év tapasztalatai szerint a szovjet kolhoz parasztek mesterséges beporzást végeztek, ami hektáronként négy mázsával is fokozta a termést. A mezőkön hosszú köteleket feszítettek ki, amelyekre rozhimporos zacskókat kötözték, s könnyedén meghajlott kalászkok kiegyenesedtek az előre haladó kifejezett kötélen és a zacskók révén beporzódnak.

Nemzeti vállalat lett a vagongyár

A debreceni vagongyár, eddigi hivatalos néven a debreceni Máv Műhely Nemzeti Vállalattá alakult át. A Hivatalos Lap csütörtöki száma közli a közkeletű ügyi miniszter közleményét az új NV alapításáról. Az ország-

ban kilenc nemzeti vállalat foglalkozik az államvasutak gördülő anyagának javításával és új gördülőanyag készítésével. Ezek egyike a MAV debreceni járóműjavító NV.

Fokozott gépesítéssel szénbányászatunk fejlesztésére

Az 5 éves tervben a magyar ipar példátlan fejlődésen megy át. Hatásmosan megnövekedett az acéltermelésünk, gépgyártásunk és ennek megfelelően fejlesztésünk kell széntermelésünkét is.

A szénbányák államosítása, az azóta történt gépesítés, üzemkoncentráció, az egyéni munkateljesítmény emelkedése következtében az 1938. évi 9 millió tonnáról termelésünk 1949-ben 11 millió tonnára emelkedik, az 1954-es előirányzat pedig 18 millió tonna.

A kisebb bányák összevonása megvetette az államosítás előtt nem-lehetséges nagyvonalú bányászat alapját. Megszűntek az üzemi titkok és erőteljesen megindult a tapasztalatcsere. A racionális üzemkoncentráció a bányászat vonalán az 5 éves tervben még jobban kibukítja a bányai ipari súlypontokat, mint Borsod, Nagybátány környéke, továbbá nagy ütemben fog fejlődni a Duna menti, Kigyón, Dudar, Pusztavám és természetesen a Komlói és Petőfi-bánya.

A gépesítést elsősorban a szénfejtés és a belső szállítás terén kell fejlesztenünk. Az 5 éves terv során a jelenlegi 1340 fejtő fűrőkalapáchoz még 2300 fejtő és fűrőkalapács fog járulni, hogy könnyfese a bányászok nehéz munkáját: s ezzel a szénfejtés mostani 46 százalékos szintjén 70—80 százaléktig gépesítve lesz.

A belső szállítás ma kb. 40 százalékban mondható gépesítettnek. Az 5 éves terv végére a munkahelyi szállítás gépesítését 75 százalékra emeljük és így a nagy fizikai erőt igénybevevő csillékbe való szállítást nagymértékben megkönnyítjük. A belső szállításon kívül általános bányászati szállítás 90 százalékban gépesített.

Az egyéni munkateljesítmény terén 1948-ban elértük az 1938-as szintet, amit 1949-ben évi átlagban 6—10 százalékkal mutak felül bányászaink, önkudatos munkájukkal, a munkaversenyek, brigádmozgalmak segítségével.

Bulgária villamosítja falvait

A bolgár népi demokratikus kormány elsőrendű kötelezettségének tüzte ki a folgár falu villamosítását. A falu villamosítására a kormány 2,350,000 levtát utalt ki. A falvak villamosítási munkálatai az egész országban nagy sikerrel folynak. A munkálatokba a helyi lakosság is segít és önként felajánlott munkája több, mint 600 millió leva megtakarítást jelent. A burzsua uralom egész ideje alatt Bulgáriában mindössze 768 falu kapott villanyt, azok közül is 138 faluba csak részben vezették be a villanyáramot. Az első öt éves terv folyamán további 1826 falu és községet villamosítanak.

VIT híradó

Augusztus 21-én érdekes művészi élményben lesz része Debrecennek: a több, mint száztagú kínai táncosport tart előadást. Az exotikus táncok minden bizonnyal a debreceni közönség előtt is nagy sikert fognak aratni.

A VIT kapcsán a szakszervezetek mozgósították az összes üzemi kultúrbrigádokat és zenekart. A pesti utcabalon 400 hangulatkeltő énekes, zenes és táncosbrigád szórakoztatja a fiatalokat. Augusztus 20-án hat színpadon adnak műsort a VIT-en a szakszervezeti kultúrbrigádok.

Debrecenből és Hajdú megyéből 1079 küldött utazik Budapestre a Világifjúsági Találkozóra. A debreceni és megyei ifjúság képviselői 19-én reggel különvonaton indulnak a fővárosba, a VIT színhelyére.

Angliából, Norvégiából és Bulgáriából érkeznek békeestaféta a budapesti Világifjúsági Találkozóra. A staféták Hegyeshalomnál, Komáromnál és Artándnál lépik át a magyar határt, az első ma érkezik Budapestre.

A VIT kapcsán három nagy könyvkiadó nemzeti vállalat ifjúsági és gyermekkönyveket ad ki. A Szikra kiadja Ivanov könyvét, amely a lenini Komszomolról példaképül állítja elénk a hős szovjet ifjúságot. Több könyvet oroszul, franciául, angolul és németül is megjelentetnek a magyar kiadáson kívül.

Megérkeztek Budapestre a Főiskolai Világbirodság első külföldi résztvevői, 24 koreai, 20 kínai és 2 mongol sportoló, akik között kosárlabdázók, labdarúgók és más sportágbeli versenyzők is vannak. A főiskolai versenyzőkre sok kiváló szovjet sportoló is érkezik.

A lengyel ifjúsági küldöttség 500 tagú lesz. A lengyel fiatalok elhozza magával az Egő város és Ulósó állomás című lengyel hatadó filmet. Több zeneművész, énekes érkezik a lengyel küldöttséggel.

A megnyitó nap tömegmegmozdulásai iránt máris nagy az érdeklődés. Rendkívül mozgalmas képet fog nyújtani a főváros, de a vidék is. Budapestben az utcákon már szombat este 52 ezer főnyi kultúrbrigád hadsereg járja be teherautókon és gyalog a várost és ad hangulatos műsort. Este utcabálok lesznek több helyen, ahol a külföldi kultúrcsoportok is fellépnek. A Komszomol küldöttsége a Hősök terén szerepel, itt lép fel a szovjet-karéhai táncosport és kórus, valamint a gruz népi zenekar. A Népligetbe kínaiak, Csepele franciák, Újpester gyarmatiak, a Városmajorba csehszlovákok mennek. Az utcabalon bemutatják azt a hős, szovjet zenéből merített táncszámot is, amelyet a Zenész-szakszervezet adott elő a zenekaroknak.

Tanulmányuton a Szovjetúnióban

A Hortobágyon hasznosítom, amit a Gigant megtekintésekor tanultam

Rajnák Ferenc, a Hortobágyi Állami Gazdasági NV vezetője Szovjetúnióban tett tanulmányútjáról megemlékezve, beszámolt arról, hogy mit látott a rosztovi körzetben levő Gigant állami birtokon, mely az egykori sztyeppe helyén ma hatalmas, virágzó gazdaságként csodálható meg. Rajnák Ferenc, akinek irányítása mellett a Hortobágyból hazug délibábok, hamis romantika és nagyúri dorobozók vadászpászioit szolgáló terület helyett korszerű, gépesített, az emberi akarat természetétalalkító csodáit tükröző földdarab lett, mint eleinte egyik legnagyobb élményéről beszél a Gigantban tett látogatásáról, melynek tanúságait a Hortobágyon fogja hasznosítani.

Tudósok és parasztok

— Gigantban láthattuk igazán — mondotta —, hogy mire volt képes a harmincéves szocialista mult.

Ennek az állami birtoknak 85 ezer katasztrális hold földje 30 év előtt tipikus sztyeppe volt. Ma egyike a leggazdagabb gabonatermő területeknek.

Azzá tette a tudósok és a parasztok együttes munkája. A szovjet állami birtokon, a tudósok ott élnek együtt a dolgozó parasztsággal együtt oldják meg problémáikat. Minden állami birtokon van kísérleti intézet, mely az időjárásnak megfelelően irányítja a termelést. A Gigant azelőtt olyan volt, mint egy kráter. De a szovjet tudósok a gyomok elleni küzdelemmel, erdősávok ültetésével, víztárolók létesítésével megtörték a fáj egyöntetű kipárolgását. Így született meg a Gigant.

Nálunk a gyárnak is beillene

— Nagy segítséget nyújtott ehhez a tökéletes gépesítés — folytatta Rajnák Ferenc szinte egy lélegzetre, anélkül, hogy a „párbeszéd” másik alanya szóhoz jutna. — Amikor megátogatuk a Gigantot, legelőször a rengeteg gép, a sokszáz kombájn állt meg. Hol javítják ezeket? — kérdeztük.

A Magyar Népköztársaság Alkotmányáról szóló törvényjavaslatot, amely az országunkban a felszabadulás óta végbement döntő átalakulást fejezi ki, a dolgozó nép széles tömegei s bennük az asszonyok is magukénak érzik és vallják. Alább néhány nyilatkozatot közlünk annak jellemzésére, a magyar nők milyen látják legnagyobb jelentőségét az új alkotmánynak:

KISS SANDORNE,

az MNDSz állomási missziójának vezetője így nyilatkozik:

— Boldog vagyok, hogy örökre eltűnt a régi királyi címer. Ez az ország nem lesz többé a kiváltságosaké! A Magyar Népköztársaság a munkások és dolgozó parasztok állama. Mi magyar asszonyok a népköztársaság alkotmányát minden erőnkkel támogatjuk, ha kell fegyverrel a kezünkben harcunk érte. Köztársaságunk zászlaját magasra emelve hal-

— Van egy javítóműhelyünk — felelték egyszerűen. A Ganz Hajógyárban eltöltöttem egy néhány esztendő, így nyugodtan mondhatom, hogy nálunk gyárnak is beillene amit ők javítóműhelynek neveztek.

De ezenkívül vannak olyan gyárak is az állami birtokon, amelyeket ők is annak neveznek. Így például az állami birtok nevezetes fém-tergápadgyártmányairól. A Gigant olyan — és minden állami birtok olyan a Szovjetúnióban —, mint egy önálló kis birodalom. A mezőgazdaság mellett van leltett állattenyésztése, vannak iparvállalati, téglagyára, elektromos centráléja, saját meteorológiai intézete, mely repülőgéppel végzi az időjárás-kutatást, stb. Az állami birtok rendszeres fejlődését biztosítják az ottlakó építésmérnökök, gépkonstruktorok S hogy el ne felejtsem, a Gigantnak van technikuma, hatalmas tanári kara, alsó és középfokú iskolája. Az emberek nincsenek látástól vakulásig a röghöz köve, jut hát idejük a tanulásra, a kulturális életre, a szórakozásra.

Egészséges új embertípus

Pihenő helyett Rajnák Ferenc újra és újra hangoztatja, hogy élményeiről órákat tudna beszélni. Folytatja is a Gigant szervezeteinek ismertetése után részletesen beszámol az ott dolgozó parasztság életéről. Elmondja, hogy nincs lakás villany és rádió nélkül.

a berendezés kényelmes, a padlón szőnyegek vannak. Új embertípus alakult ki a Szovjetúnióban — mondja —, olyan egészséges felépítésű embertípus, amilyennél máshol csak igen kivételesen találkozik az ember.

A Gigantban van színháza ahová lejárnak a főváros neves művészei; van három mozija, három vetítőgéppel, hatalmas könyvtára, rádiószobája.

Aztán: van kórháza kitűnő szakorvosokkal, szülőotthona, bölcsődéje. A magyarországi reakció idevonatkozóan azt a hazugságot híresztel-

te hogy a gyermeket elveszik a szülőktől. Ezzel szemben az az igazság, hogy teljesen a szülőre bízják, be akarja-e adni a gyermeket a bölcsődébe ovodába. A szovjet asszonyt senki nem kényszeríti, hogy dolgozzon a háztartáson kívül. De általában beadják a gyermekeket a „napközibe” mert itt játékokkal tele szobák klubok zenetermek, komoly könyvtárak várják.

Néhány év múlva

Aztán Rajnák Ferenc ismét kitért az ablakon, a jövőből visszatér a jelenbe s azt mondja:

— A Gigant telene a Hortobágy jövője. A Hortobágy predestinálva van, hogy bebizonyíthassuk a szocialista mezőgazdaság felsőbbrendűségét.

A Szovjetúnió szocialista mezőgazdaságának tapasztalatai eddig is példát nyújtottak a Hortobágy természetének átalakításához.

Sajátságos éghajlata, csapadékszegénysége, kiéltensége ugyanolyan, mint a Giganté volt átalakítása előtt. Most megkaptuk a perspektívát, hogy mire várható a Hortobágyot. Ha néhány év múlva megtekintik ezt a területet, dűsan termő földeket találnak. Már vannak levelező csatornák arra az esetre, ha sok az eső és öntözöberendezésünk, ha kevés. Jövő évre a Hortobágyot függetleníük az időjárástól.

A 36.000 holdas birtokon 5.500 hold szikes földet már termővé tettünk, a 300 holdas mesterséges víztároló segítségével szépen termő rizsföldjeink vannak.

A 9.000 juh napi 1000—1200 liter tejét a Hortobágyon létesített sajtógyár dolgozza fel. Itt idővel teremjük meg Közép-Európa legszébb juhászát. Az ötéves terv végére 100.000 juh jár majd a Hortobágyon. Es nem lesz kisebb iramú a gépesítés üteme sem... Így változtatjuk át a Gigant példája nyomán a Hortobágy természetét és hírét.

A szocializmus hazájába

50 MÁZSA HEKTARONKÉNTI TERMÉS

A leningrádi tudósok, agrónomusok és biológusok az elmúlt években több mint 150 déli növény termesztését terjesztették északra felé. Így pl. a kizán... a leningrádi kerületnek már 60 kolhozra termeli és a természetmennyek évről-évre jobbak. Ebből az évben Leningrád környékén egy újfajtájú búzát, az ágashúzárt termelték. Az első kísérleti természetmennyek rendkívül bőségesek. A kolhozok hektáronként 50 mázsáig terjedő termést (kiterítőkben) hoztak. Az őssz-nyelvésegi növénytermelő intézet kísérleti állomásán 14 újfajtájú északi cseresznyefajtát termelték ki. Közülük néhány már július első felében beéri, egy másik fajta pedig szeptemberben hoz gyümölcsöt. Ez az édesesség szempontjából ez az északi cseresznye semmivel sem rosszabb az ukrájainál, vagy kazáknál. A tudósok jelenleg kísérleteznek annak a problémának a megoldásával, hogyan lehetne teát, szőlőt és más déli növényeket Leningrád környékén termelni.

KOLHOZKÖNYVTÁRAK UKRAJNÁBAN

Az ukrán állami könyvtárak megkezdte a „kolhozkönyvtár” nevű sorozat kiadását, amelyben a szovjet írók művei mellett az orosz és az ukrán klasszikusok műveit is megtalálhatjuk. A sorozatot a kolhozparaszatok felől és megalkotóikról szánták. Mindegyik könyv igen nagy példányszámban, szép kötésben és sok illusztrációval jelenik meg. Az első 16 kötet már szétküldték a falvakba. Ezek közt vannak Puskin, Ljov, Tolsztoj, Nyekraszov, Gogolj, Majszkovszkij, Gorkij, Leszja Ukrainka és I. Franko művei, továbbá Furmanov, Bubczov, Pavlenko, Popovkin és még néhány más szovjet író munkái. Nagy példányszámban adták ki a „Győztesek” című gyűjteményt is, amely a szovjet íróknak a háború utáni kolhozépítéssel írt legjobb elbeszéléseit tartalmazza.

ZENEISKOLA EGY SZIBÉRIAI FALUBAN

Murta szibériai faluban zeneiskolát szerveztek, amelyben a kolhozparaszatok negyven gyermekét tanítják zongorán, hegedűn és egyéb hangszeren játszanak. A zeneiskolát egy kétemeletes épületben helyezték el.

SZOVJETBÁLNAVADÁSZOK LÁTOGATÁSA AZ ODESSZA IRÓSZÖVETSÉGNEL

A „Szlava” (Dicsőség) nevű szovjet bálnavadászhoz nemrég tért vissza a délsarki tengeren végzett eredményes útjáról. A hajó tisztjei és legénysége néhány nappal ezelőtt meglátogatták az odesszai írók körét, ahol a tegegrészek az írók kérdéseire érdekes epizódotokat mondtak el délsarki útjuk történetéből. Az ukrán írószövetség odesszai részlege elhatározta, hogy egybegyűjtve kiadja a bálnavadász hajóján legkiválóbb embereiről írt elbeszéléseket és karcolatokat.

MOZIKAT, KLUBOKAT, SPORTPÁLYÁKAT, ISKOLÁKAT KAP A KOLHOZFALU

A kolhozfalu kulturális és jóléti intézményeinek építése egyre nagyobb méreteket ölt. Csupán az aljtáji vidéken ez évben harminc falusi iskolát, kétszáz kolhoz klubot és falusi olvasószobát, 25 kolhozmozit, 5000 sportpályát, a kolhozparaszatok részére 7000 jól felszerelt házat és a falusi tanítók részére több mint 400 házat építettek a tervezet szerint. 94 kolhoz villanytelepet kap. Az aljtáji vidéket kilométerek ezrei választják el a Szovjetúnió legfiatalabb területétől, a Kárpátaljától. Itt is ugyanaz történik, mint az aljtáji vidéken. Kárpátalján Ukrajnához történt visszacsatolása előtt mindössze 357 iskola volt. Ma a területen 839 iskola van, melyekben 125 ezer gyermek tanul. (MTI)

Nők az alkotmányról

Magyar Dolgozók Pártjának s böles vezérének Rákosi Mátyásnak.

BAJDO ERZSÉBET

szervező titkár nyilatkozata:

— Örömmel fogadtam a Magyar Népköztársaság első alkotmányáról szóló törvényjavaslatot. Hálaival kell fordulnia minden magyar asszonynak a nagy Szovjetúnió felé, melynek felszabadító harca és annak győzelme tette lehetővé hazánkban is a népi demokratikus fejlődést. És ma ünnepezzük az alkotmányunkat. Minden pontja az alkotmánynak a dolgozók hatalmáról és jogairól beszél. De az a pontja ragadta meg a figyelmemet az alkotmánynak, mely elválasztja az egyházat az államtól és ez a biztosíték arra, hogy Magyarországon megszűnt az államvallás és megszűnt az egyház befolyása az államra, de ezzel az állam nem szünteti meg a szabad vallás gyakorlását, sőt biztosítja azt.

— Azt olvassuk az új alkotmányban, hogy biztosítja a dolgozó parasztság jogát a földhöz és védi a kizsákmányolókat ellen a dolgozók szövetkezeti mozgalmait. Mi tudjuk, hogy kinek köszönhetjük új alkotmányunkat: a nagy Szovjetúnióknak és a

Értesítjük Olvasóinkat,

hogy Kiadóhivatalunkban máától kezdve az alábbi lapok legfrissebb számai már a megjelenésük napján kaphatók:

Magyar Közlöny
O. M. B. Közlöny
Ipari Értesítő

Kert és Szőlő
Közgazdasági Értesítő
Magyar Mezőgazdaság

SPORT

Jó formában vannak az FVB-re érkezett külföldi sportolók

Vasárnap délelőtt négy sportágban megkezdődnek a Főiskolai Világbajnokságok. A résztvevők a szélrózsa minden irányából már nagy csoportokban jönnek Budapestre, az események színhelyére.

A hatalmas lelkesedéssel fogadott szovjet versenyzőkön kívül ott vannak Kína, Mongólia, Lengyelország, Franciaország sportolói érkeztek meg. Az egyes országok versenyzői közül többen már edzéseket is folytattak a szélrózsa irányából tekintve kitűnő formáról tesznek bizonyosságot. Így a csapatstadionban Korea labdarúgó edzőkét is a Testnevelési Főiskolán a kínai

kosárlabdások tréningeztek. Repülőgépen megérkezett egyenként Budapestre egy háromtagú szovjet küldetés is. A budapesti repülőterén P. Szabolcsot, M. Ganyirát és L. Belajevet Hegyi Gyula sporttábornok és Nón György országgyűlési képviselő fogadták.

A kerékpárosok is jó formában vannak. Legnagyobb ellenfeleik a franciák és az olaszok lesznek. A rajt vasárnap reggel 9 órakor lesz. Egyébként a VIT megnyitójának egyik nagy eseménye a Ferenováros-Ujpest barátságos mérkőzés lesz.

A szombat-vasárnapi sportünnepek

Török Károly sportfelügyelő vezetésével délután munkát folytat a Sportbírók Társaság, hogy a VIT megnyitójának alkalmából rendezett sportversenyek a legnagyobb rendben bonyolídjának le. A kónapok műsort szombaton délután 3 órakor a D Lokomotív sportcsarnokban megrendezésre kerülő

tehetségkutató öllövőverseny folytatja meg, majd 4 órakor az úszók versenyzői közötti teniszmérkőzések lesznek a villanygyár pályáján. 5 órakor az Arany Bika üvegtermében gyűlének össze a város sakkozói, hogy villantorna keretében megmérkőzzenek egymással. Délután 6 órakor kezdődnek a Béke-kupaért a kézilabda mérkőzések melyek a sötétedés beálltával villanyfény mellett bonyolíttanak le.

A nap egyik attrakciója: a D Lokomotív és DSZMTE birkozói között megrendezésre kerülő viadal, melyet 9 órakor villanyfény mellett 1 tornacsapó mellett a Déri tere bonyolíttanak le. Mindkét csapat a lehető legjobb összejátszában veszi fel a küzdelmet.

Vasárnap reggel 7 órakor megkezdődnek a kúzdalmak. A rendőr-

és pályáján röplabda mérkőzések lesznek, majd nyolc órakor hátróbbok közötti verseny lesz a Nagytemplom mögött 8 órakor kezdődik a város tekebajnoksága is a D Lokomotív sportcsarnokban, fel 9 órakor lesz az asztalitenisz csapatverseny, 9 órakor az úszók lövészversenye folytatása. 10 órakor kezdődik a női felnőtt atlétikai bajnokság a D MEFESZ sporttelepen, melyet délután 2 órakor folytatnak.

Debrecen minden sportolóját megmozgató

felvonulás

délután fel 4 órakor lesz, melyet sport ünnepség, a Béke-zászlónak a Stadion árbcára való felhúzása követ. Az ünnepségek keretében ösztájk ki a város vezetőinek, az élműködőknek az MKH-arányjelvényt.

Este a sportbírók udvarán ocsó helyiségek mellett bonyolítták a D Lokomotív-DSZMTE villanyfényes mérkőzést.

E műsorból is látható: Hyeen nagy-szabású, minden sportágat megmozgató sporteseményt meg nem rendeztek Debrecenben.

VASÁRNAP RENDEZIK MEG A NŐI FELNÖTT KERÜLETI ATLETIKAI BAJNOKSÁGOT

A keleti kerületi felnőtt női atlétikai bajnokságot vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a D MEFESZ pályán Eddig már négyezren neveztek érkeztek, de a további nevezéseket a helyszínen is elfogadják. A bajnokság keretében a MASZ kezelt kerületi válogatott verseny rendezésére a megyei vidéki atlétikai bajnokságra egyenként az alábbi csapatok csatlakoznak össze a nők az első helyig:

Délelőtt: 100 m. futás, magasságrás 80 m. gátfutás selyűdobás. Déután: 200 m. futás, diszkoszvetés távolugrás, gerelyvetés 800 m. futás.

Déután (válogatottverseny): 100, 200, 400, 1000, 5000 m. futás, 400 m. gátfutás, magasságrás, távolugrás, rudugrás, haromsúly selyűdobás, diszkoszvetés gerelyvetés, kalapácsvetés.

A verseny főnöke: Horváth Ferenc képzési titkár.

TÖRÖK KÁROLY FÉLÉRE!

A szovjet labdarúgó-bajnokság küzdelmei során szórda a Számalai Sándor-Lentényi Zenit mérkőzését látogatók is. Nagy meglepetésre az idegen csapat győzött 2:1-es győzelmet aratott. Így feljutott a bajnokság második helyére. A tabella állása a következő:

1. M. Dinamo	22	63:13	36
2. Zenit	23	37:23	34
3. CSKA	22	62:23	33
4. Spartak	23	61:27	32
Kiev Dinamo	23	35:26	30
1. Torpedo	23	46:29	29
Dinamo	23	36:33	25
2. Szovjet	23	32:28	23
Lokomotív	28	20:29	22
Dinamo	23	31:34	22
Lokomotív	23	28:40	20
2. Szovjet	23	22:39	19
1. Torpedo	23	20:32	18
Nyellanyuk	23	16:29	17
Mi Dinamo	22	25:44	16
Dugava	23	15:43	13
7. J. Dinamo	23	21:51	12
18. Sanyor	24	14:56	11

NEGY MÉRKŐZÉST JÁTSZIK AZ ÖSSZE A MACYAR VÁLOGATOTT

Az MLSZ legutóbbi elnökségi ülésén összehívták a magyar labdarúgó válogatott öt mérkőzésének műsorát. Négy mérkőzést játszik a piros-fehérszöld tizenegyet. Október 16-án Bécsben küzdenek az osztrákok ellen. E napon a két ország B-válogatottja Dinygyörben, vagy Debrecenben esz, össze egy mérkőzésre kerül sor. Szó van arról, hogy a románokat, vagy a csehszlovákokat fogadják meg a magyar együttes az őz folyamán.

LOVASNAPOK DEBRECENBEN

A lövészetes népszerűsítése érdekében a jövő héten Debrecenben lovasnapokat rendeznek. Az egyes versenyek között márc 20-án több mint 200 nevezés érkezett, a nevezők nagy többsége: újszágda.

A bemutatásokat az egyetemi pályán a lövészetes díjversenyek után a repülőterén tartják meg.

X Vendégül fogadják a DTE pályán VIT kupamérkőzést

A szabad görög rádió jelentette, hogy az Amerikai Egyesült Államok újabb 49. katonai repülőgépét szállít a monarchofasista kormány. Közölte, hogy az új amerikai pilóták vezetik a szabadságharcosok ellen bevett gépeket.

A szociális San Michele di Zaneria városban vasárnap megtartott helyi választásokon a kommunista és szocialista együttes választási listája a szavazatok 60 százalékát kapta. A többi negyven százalékon a keresztény demokraták, a jobboldali szocialisták és az újfasiszták osztozkodtak. A győzelem jelentősége annál nagyobb mert a múlt évi választások alkalmával a keresztény demokrácia párt egyenyezte el. Az eredményből az is megállapítható, hogy az egyház mesterkedéseitől még sem érkezik el hatást, ahol a Vatikán biztos eredményt ért. Bizonyítja az olaszok hagyományos ellenzékét az egyház politikai ügyekre való beavatkozásával szemben.

Az angol gazdasági helyzet egyre gyoruló romlása miatt a tőzsek ilye kecsék vagyonukat ékesen és valuta formájában kicsempészik. Angliából az angol vámbatóságok az induló hajók törzseit a víz alatti búvárokkal vizsgálataikkal meg, mert a csempészek a gyémántokat és értékpapírokat vízalatti csomagolásban a hajókat törzshez erőltetik.

Andios Erzsébet a segésvári költőnőnőssége megjelent magyar költőiség vezetője nyilatkozatában elmondta, hogy a szovjet innepére valószínűsítéssel indult meg. Moszti hívek és városok lakói eljöttek, hogy megemlékezzenek a szabadság nagy küzdőjéről. Romániában a szocialista politikai a legteljesebb diadalt aratták. A magyarok teljes egyenjóltségben, megértésben és szeretetben élnek együtt a románokkal és a többi nemzetiségekkel.

A bankjegyforgalom az augusztus 7-ki kimutatás szerint a július 31-i forgalommal szemben 17,7 millió forinttal 3111,9 millió forintra emelkedett. Az értékek 0,6 millió forinttal 599,7 millió forintra, a váltópénz közelét 1,1 millió forinttal 9,2 millió forintra apadt.

A barzanyamegyei Rékényes község, ben nincs egyetlen dolgozó paraszt sem, aki legalább 100 ezreszállékot tett volna eléget borsái kötelezettségének.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szabó József Szabolcs u. 27.; Zoltán, Szanka István Művelődési Házban u. 26.; Éva, Jónás Antal Kubokos Töze u. 74.; Antal, Bana György Kibirtokos Bánk 102.; Béla, Szerző Ernő cim. I. u. 102.; Béla, Mester István u. 46.; Béla, Házasság: Kovács Béla cipészsegéd Bellegelő 105. és Nagy Ilona, Bellegelő 105. Dr. Turi Károly klinikai orvos Szemklinikán és Kósa Irén Szemklinikán. Halálozások: Szigethy József asztalossegéd 54 éves Kishegy u. 21. Könyv Teréz 14 napos Szepes 8.

MSZT HIREK

A Magyar-Szovjet Társaság pénteken délután fel 8 órakor vetített képe előadást tart. MI újabb a nagyjelűben címmel a vetített képek előadását szimulátor u. 45-47 sz. alatti helyiségek.

A Magyar-Szovjet Társaság debreceni osztálya felkéri tagjait, akik tagdíjra iratkoznak, hogy az a hivatalos helyiségben Vöröshadsereg útja 45-47. sz. szobákban rendezzék.

SZERVEZETI HIREK

Pedagógus szakszervezet felhívja tagjait, hogy pénteken délután 8 órakor a Központi Egyletben rendezendő kulturális telen számban résztvevni szíveskedjenek.

Felhívjuk szakszervezetünk tagjait, hogy szombat délután 2 órakor a Déri Múzeum ünnepélyes megnyitóján okvetlenül jelenjenek meg.

Fodrászok! Felhívja a szakszervezet vezetője a tagság figyelmét, hogy tagdíj hátralevőket haladéktalanul rendezzék 8 hét elmaradás esetén meg szűnik a tagság.

SZABADSÁGHARCOS HIREK

Motoros szakszervezet! 14-én vasárnap délután a nagyerdő Stadionban üzemek közötti motoros versenyt rendez. Felhívjuk azoknak a bajtársainknak figyelmét, akiknek motorjuk van és indulni akarnak a versenyen. Jelenkeznek pénteken este a Szabadságharcosok.

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

BOROSHORDÓ, rézecs tartócsiga bórpari varrógép. fel eladó Csokonai u. 5. 7. 14.-7-383

BUTOR, SZÖNYEG (6)

REKAMIEK fotellek, hencse, rok melyen lezártított árba részlete is csak néhány napig Majornál Péterfia u. 25. 8.14-5-102

REKAMIEK, fotellek, hencse, cserék alkalmi áron eladók.

Bathány 7. 8. 7-13-16 6-205

JÓMINŐSÉGÜ szep feettet

hádbutor új eladó Elek Péter asztalosnál Csokonai u. 5. 7. 14.-5-383

KIOSZ HIREK

Az általános közéleti pénteken 5 órakor selak ezúttal ügyben ülést tart. Kéményseprő szakszervezet szombaton 6 órakor ülést tart. Péntek tagdíjra meg azok a szakmabeli segéd és tanuló, kik a KIOSZ tusa csapatában játszani akarnak.

Csizmadia szakszervezet üg és fia, tal labdarúgó szombaton fel 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg barátságos mérkőzésen.

A KIOSZ kulturgárda tagjai ma 7 órakor jelenjenek meg a KIOSZ székházban.

Felhívjuk a KIOSZ kötelekebe tartozó adóközföldi tagok figyelmét, hogy fizetési kötelezettségüknek 14-ig feltétlenül tegyenek eleget.

Felhívjuk a korosmaros adóközföldi tagok figyelmét, hogy adóikat pénteken és szombaton 4 óráig a Mőnép Ház u. (Werbóczy u.) 4. szám kifizetni szíveskedjenek.

HIVATALOS HIRDETMÉNY

Debrecen város öblöke közgazgatási hatósága a Debreceni Végvárdakadémi Képző Vezetője által közzétett határozat alapján közhírré teszi, hogy a hortobágyi főútszóra 9-820 K.M. sz. szelvényre a Füzesszabony-Debreceni vasutvonal keresztelésénél tervezett bújást megépítésével kapcsolatban szükséges a város legelőjére vezető útútnak a vasutvonal más szelvényébe áthelyezése.

A közleményben a helyszíni bejárás lefolytatására Gyökérkert állomás felvételi épületében 1949. évi augusztus hó 16-án 9 órára helyszíni tárgyalás lesz.

Az építés sürgősségére tekintettel a helyszíni tárgyalás eredményéhez képest a tárgyalás vezetője az ideiglenes építési engedély megadásáig felhatalmazást nyert.

A közlemény mellékletét képező műszaki terv az engedélyezés feltételeit egyúttal 1949. augusztus hó 16-ig a Debreceni Végvárdakadémi Központ (Debrecen Sas u. 4.) közszemlőre tétetik ki. A közszemlőre tétel alatt a közlemény terv és az engedélyzési feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők a felmerült észrevételeket, irásban, vagy szóban, legkésőbb a helyszíni tárgyalás előadhatók, a később benyújtott észrevételek az engedély kiadásánál figyelembe nem vétetnek. Debrecen 1949. augusztus 11. Debrecen város I. fokú Közigazgatási Hatósága.

HIRDETMÉNY

Felhívom a gazdálkodás figyelmét, hogy a vetésre szánt magot a termelő köteles akként megjelölni, hogy a búza, rozs és árpa vetőmag tisztasága legalább 98 százalék, a zab vetőmag tisztasága pedig legalább 97 százalék legyen. A vetőmagtisztító gépet tulajdonosa, vagy birtokosa tartozik üzemképes állapotba helyezni és üzemben tartani az állomány helyszíni vagy üzemben tartani nem utalja. Tartozik az a gazdálkodásnak hátralevőként bejelenteni, ha Malomüzemben az az állomány helyszínen és területen vetőmagtisztítást csak a Mőgazdasági Igazgatóság engedélyével lehet eszközölni. Ha a termelő vetőmagtisztítást kötelezettségének alkalmas gép hiányában nem tud eleget tenni, köteles az a gazdaságvezetőnek 8 napon belül bejelenteni. A vetőmagtisztításért járó térítést a termelő annak elvégzése után azonnal közpénztárába köteles megfizetni. A rendelkezés ellen vétők 6 hónapig tartó elzárással és 24 000 forintig tartó pénzbüntetéssel lesznek sújtva. Polgármester.

MNDSZ HIREK

A falujárók pénteken délután 4 órára jelenjenek meg a Központban.

Felhívjuk az ügyvezető asszonytársakat, hogy vasárnap a VIT megnyitóján alkalmuk van rendezendő ünnepélyes felvonuláson, az összes bajnokság zászlókkal és transzparensekkel két órára jelenjenek meg a Főiskolai téren. Innen csoportosan vonulunk a stadionhoz. Megjelenés mindenki kötelező.

A Bólváros II. Labortársulat Róza MNDZ csoport szombaton este 7 órai kezdettel táncos egybekötött műsort tart rendez. Előadóra kerül Gerőy Sándor; Vitezek és Hócsák című darabja. Mindenkit szeretettel hív e vár a rendezésre.

MNDSZ sportoló asszonytársak

gyűlének. Szombaton délután 6 órakor üszöbörlet edzési idő. Felvonulás megkezdése véget minden szakszervezet beiratkozott asszonytársait saját felad. sőt tudatában jelenjen meg a központban.

HIVATALOS HIRDETMÉNY

A Bólváros II. Labortársulat Róza MNDZ csoport szombaton este 7 órai kezdettel táncos egybekötött műsort tart rendez. Előadóra kerül Gerőy Sándor; Vitezek és Hócsák című darabja. Mindenkit szeretettel hív e vár a rendezésre.

MNDSZ sportoló asszonytársak

gyűlének. Szombaton délután 6 órakor üszöbörlet edzési idő. Felvonulás megkezdése véget minden szakszervezet beiratkozott asszonytársait saját felad. sőt tudatában jelenjen meg a központban.

HIVATALOS HIRDETMÉNY

Felhívom a gazdálkodás figyelmét, hogy a vetésre szánt magot a termelő köteles akként megjelölni, hogy a búza, rozs és árpa vetőmag tisztasága legalább 98 százalék, a zab vetőmag tisztasága pedig legalább 97 százalék legyen. A vetőmagtisztító gépet tulajdonosa, vagy birtokosa tartozik üzemképes állapotba helyezni és üzemben tartani az állomány helyszíni vagy üzemben tartani nem utalja. Tartozik az a gazdálkodásnak hátralevőként bejelenteni, ha Malomüzemben az az állomány helyszínen és területen vetőmagtisztítást csak a Mőgazdasági Igazgatóság engedélyével lehet eszközölni. Ha a termelő vetőmagtisztítást kötelezettségének alkalmas gép hiányában nem tud eleget tenni, köteles az a gazdaságvezetőnek 8 napon belül bejelenteni. A vetőmagtisztításért járó térítést a termelő annak elvégzése után azonnal közpénztárába köteles megfizetni. A rendelkezés ellen vétők 6 hónapig tartó elzárással és 24 000 forintig tartó pénzbüntetéssel lesznek sújtva. Polgármester.

HIVATALOS HIRDETMÉNY

Felhívom a gazdálkodás figyelmét, hogy a vetésre szánt magot a termelő köteles akként megjelölni, hogy a búza, rozs és árpa vetőmag tisztasága legalább 98 százalék, a zab vetőmag tisztasága pedig legalább 97 százalék legyen. A vetőmagtisztító gépet tulajdonosa, vagy birtokosa tartozik üzemképes állapotba helyezni és üzemben tartani az állomány helyszíni vagy üzemben tartani nem utalja. Tartozik az a gazdálkodásnak hátralevőként bejelenteni, ha Malomüzemben az az állomány helyszínen és területen vetőmagtisztítást csak a Mőgazdasági Igazgatóság engedélyével lehet eszközölni. Ha a termelő vetőmagtisztítást kötelezettségének alkalmas gép hiányában nem tud eleget tenni, köteles az a gazdaságvezetőnek 8 napon belül bejelenteni. A vetőmagtisztításért járó térítést a termelő annak elvégzése után azonnal közpénztárába köteles megfizetni. A rendelkezés ellen vétők 6 hónapig tartó elzárással és 24 000 forintig tartó pénzbüntetéssel lesznek sújtva. Polgármester.

HIVATALOS HIRDETMÉNY

Felhívom a gazdálkodás figyelmét, hogy a vetésre szánt magot a termelő köteles akként megjelölni, hogy a búza, rozs és árpa vetőmag tisztasága legalább 98 százalék, a zab vetőmag tisztasága pedig legalább 97 százalék legyen. A vetőmagtisztító gépet tulajdonosa, vagy birtokosa tartozik üzemképes állapotba helyezni és üzemben tartani az állomány helyszíni vagy üzemben tartani nem utalja. Tartozik az a gazdálkodásnak hátralevőként bejelenteni, ha Malomüzemben az az állomány helyszínen és területen vetőmagtisztítást csak a Mőgazdasági Igazgatóság engedélyével lehet eszközölni. Ha a termelő vetőmagtisztítást kötelezettségének alkalmas gép hiányában nem tud eleget tenni, köteles az a gazdaságvezetőnek 8 napon belül bejelenteni. A vetőmagtisztításért járó térítést a termelő annak elvégzése után azonnal közpénztárába köteles megfizetni. A rendelkezés ellen vétők 6 hónapig tartó elzárással és 24 000 forintig tartó pénzbüntetéssel lesznek sújtva. Polgármester.

KISKERESKEDŐR

EGYÉBÜLETE, MINT A RISON.

TAGJA KÖZLEMÉNYE

Felkérjük azon tagjainkat, akik az általános jövedelendő ügyében feltehetően kívánnak benyújtani, hogy a hivatalos órák alatt fizetési meghagyásokat hivatalunkban bemutatni szíveskedjenek.

A fűszerkereskedők és dohánygyár, sok Szabad Nép Baráti Köre ma délután fel 8 órakor a Nyomató u. 9. sz. alatti ülést tart. Kerünk a kárta, sakk feltehetően 6 pontos megjelenést.

A fűszerkereskedők adóközföldi adóikat 15-én este fel 8-ig fizethetik a szakszervezetnél.

Ma kezdődik a Világifjúsági Találkozó alkalmából rendezett kirakati verseny. Felhívjuk a kártaerek figyelmét, hogy kirakati megfelelő feltehetően feltehetően gondoskodjanak. A kirakati versenyre bevezettek és még nem vették át a feliratokat, sürgősen jelenkezzenek érte. Gondoskodjanak azonban a versenyben részt nem vevő tagjaink is arról, hogy megfelelő izlésel arúbbossággal juttassák kifejezésre, hogy a kereskedő társadalom is érzi ennek a nagy találkozóknak jelentőségét.

Tüzelés és építési anyagkereskedők adóközföldi tagjait adóikat 15-én délután 15-én 14-én 8-2 óráig feltétlenül és maradvékálattal rendezzék a szokott helyen.

Virágkereskedők szakszervezete ma délután 5 órakor gyűlést tart. Haszon, kulcs ügyben.

DEFOZS HIREK

Felhívjuk mindazokat a munkálátokat akiknek részes munkaadó van, hogy a 8092/14-1949. VIII. számú P. M. rendelet alapján az új szerződés fel 20-ig kössék meg illetve újítsák meg. Minden szerződés ami nem a fenti rendelkezés alapján lett megkötve, érvényesül. (Dohánykereskedőre nem vonatkozik.) A kirakati feladatok nem tesznek eleget kötelezéseknek a feljelentést megtenni elvárni.

Felhívjuk mindazon munkálátokat, akik ezidőközben az ott dolgozó szakmabeli részére a Munkaadófelügyelet feltehetően nem vettek ki, hogy I. hó 15-ig vészték ki. A kirakati feladatok megkezdése előtt.

Felhívjuk azokat a munkálátokat, akiknek arató munkájuk volt, hogy hódankénti egy mézsa számlát adjanak ki az aratómunkásoknak és az számlákat az illető szaktársak lakására.

DEFOZS HIREK

Felhívjuk mindazon munkálátokat, akik ezidőközben az ott dolgozó szakmabeli részére a Munkaadófelügyelet feltehetően nem vettek ki, hogy I. hó 15-ig vészték ki. A kirakati feladatok megkezdése előtt.

Felhívjuk azokat a munkálátokat, akiknek arató munkájuk volt, hogy hódankénti egy mézsa számlát adjanak ki az aratómunkásoknak és az számlákat az illető szaktársak lakására.

DEFOZS HIREK

Felhívjuk mindazon munkálátokat, akik ezidőközben az ott dolgozó szakmabeli részére a Munkaadófelügyelet feltehetően nem vettek ki, hogy I. hó 15-ig vészték ki. A kirakati feladatok megkezdése előtt.

Felhívjuk azokat a munkálátokat, akiknek arató munkájuk volt, hogy hódankénti egy mézsa számlát adjanak ki az aratómunkásoknak és az számlákat az illető szaktársak lakására.

MNDSZ HIREK

A falujárók pénteken délután 4 órára jelenjenek meg a Központban.

Felhívjuk az ügyvezető asszonytársakat, hogy vasárnap a VIT megnyitóján alkalmuk van rendezendő ünnepélyes felvonuláson, az összes bajnokság zászlókkal és transzparensekkel két órára jelenjenek meg a Főiskolai téren. Innen csoportosan vonulunk a stadionhoz. Megjelenés mindenki kötelező.

A Bólváros II. Labortársulat Róza MNDZ csoport szombaton este 7 órai kezdettel táncos egybekötött műsort tart rendez. Előadóra kerül Gerőy Sándor; Vitezek és Hócsák című darabja. Mindenkit szeretettel hív e vár a rendezésre.

MNDSZ sportoló asszonytársak

gyűlének. Szombaton délután 6 órakor üszöbörlet edzési idő. Felvonulás megkezdése véget minden szakszervezet beiratkozott asszonytársait saját felad. sőt tudatában jelenjen meg a központban.

HIVATALOS HIRDETMÉNY

Felhívom a gazdálkodás figyelmét, hogy a vetésre szánt magot a termelő köteles akként megjelölni, hogy a búza, rozs és árpa vetőmag tisztasága legalább 98 százalék, a zab vetőmag tisztasága pedig legalább 97 százalék legyen. A vetőmagtisztító gépet tulajdonosa, vagy birtokosa tartozik üzemképes állapotba helyezni és üzemben tartani az állomány helyszíni vagy üzemben tartani nem utalja. Tartozik az a gazdálkodásnak hátralevőként bejelenteni, ha Malomüzemben az az állomány helyszínen és területen vetőmagtisztítást csak a Mőgazdasági Igazgatóság engedélyével lehet eszközölni. Ha a termelő vetőmagtisztítást kötelezettségének alkalmas gép hiányában nem tud eleget tenni, köteles az a gazdaságvezetőnek 8 napon belül bejelenteni. A vetőmagtisztításért járó térítést a termelő annak elvégzése után azonnal közpénztárába köteles megfizetni. A rendelkezés ellen vétők 6 hónapig tartó elzárással és 24 000 forintig tartó pénzbüntetéssel lesznek sújtva. Polgármester.

HIVATALOS HIRDETMÉNY

Felhívom a gazdálkodás figyelmét, hogy a vetésre szánt magot a termelő köteles akként megjelölni, hogy a búza, rozs és árpa vetőmag tisztasága legalább 98 százalék, a zab vetőmag tisztasága pedig legalább 97 százalék legyen. A vetőmagtisztító gépet tulajdonosa, vagy birtokosa tartozik üzemképes állapotba helyezni és üzemben tartani az állomány helyszíni vagy üzemben tartani nem utalja. Tartozik az a gazdálkodásnak hátralevőként bejelenteni, ha Malomüzemben az az állomány helyszínen és területen vetőmagtisztítást csak a Mőgazdasági Igazgatóság engedélyével lehet eszközölni. Ha a termelő vetőmagtisztítást kötelezettségének alkalmas gép hiányában nem tud eleget tenni, köteles az a gazdaságvezetőnek 8 napon belül bejelenteni. A vetőmagtisztításért járó térítést a termelő annak elvégzése után azonnal közpénztárába köteles megfizetni. A rendelkezés ellen vétők 6 hónapig tartó elzárással és 24 000 forintig tartó pénzbüntetéssel lesznek sújtva. Polgármester.

HIVATALOS HIRDETMÉNY

Felhívom a gazdálkodás figyelmét, hogy a vetésre szánt magot a termelő köteles akként megjelölni, hogy a búza, rozs és árpa vetőmag tisztasága legalább 98 százalék, a zab vetőmag tisztasága pedig legalább 97 százalék legyen. A vetőmagtisztító gépet tulajdonosa, vagy birtokosa tartozik üzemképes állapotba helyezni és üzemben tartani az állomány helyszíni vagy üzemben tartani nem utalja. Tartozik az a gazdálkodásnak hátralevőként bejelenteni, ha Malomüzemben az az állomány helyszínen és területen vetőmagtisztítást csak a Mőgazdasági Igazgatóság engedélyével lehet eszközölni. Ha a termelő vetőmagtisztítást kötelezettségének alkalmas gép hiányában nem tud eleget tenni, köteles az a gazdaságvezetőnek 8 napon belül bejelenteni. A vetőmagtisztításért járó térítést a termelő annak elvégzése után azonnal közpénztárába köteles megfizetni. A rendelkezés ellen vétők 6 hónapig tartó elzárással és 24 000 forintig tartó pénzbüntetéssel lesznek sújtva. Polgármester.